

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES, TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. — APARTADO 10

ALMUERZO EN HONOR DE LA MISION ARGENTINA

OFRECIDO POR EL MINISTRO DE ASUNTOS EXTERIORES

Madrid.—En el Palacio de Viana, residencia oficial del ministro de Asuntos Exteriores, el señor Martín Artajo, ha ofrecido un almuerzo a la Comisión argentina que mañana entregará al Caudillo el Collar del Libertador. Asistieron también otros miembros, el alcalde, el presidente de la Diputación y otras personalidades. (Logos.)

Imposición de Condecoraciones y Placas en el Consejo Superior de Investigaciones Científicas

Asistieron al acto los ministros de Educación, Obras Públicas e Industria

Madrid.—En el salón de actos del Consejo Superior de Investigaciones Científicas, se ha celebrado el solemne acto de imponer las condecoraciones que se le han concedido a diez ilustres investigadores extranjeros y las placas de miembros del Consejo Superior a cuantos forman parte de él. Presidió el acto el ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín; con el vicepresidente del Consejo Superior, señor García Sineriz; el obispo de Tuy, doctor López Ortiz el director, señor Marcella, y el secretario del Organismo, señor Alvareda.

Asistieron también los ministros de Obras Públicas y de Industria y Comercio; Obispos de Madrid-Alcalá, Salamanca y monseñor Gallardo, así como las más relevantes personalidades académicas y de los altos tribunales, rectores de las Universidades de Lisboa, Coimbra y Oporto y numerosos académicos. Inició el acto el ministro de Educación Nacional con un brillante discurso, resaltando los méritos de los condecorados, dándole las gracias el padre Alvareda. Verificóse finalmente la imposición de las medallas y placas, siendo la última colocada la que se impuso al propio señor Ibáñez Martín. (Logos.)

Información del Gobierno Civil

En el día de ayer, el excelentísimo señor Gobernador civil, recibió en su despacho oficial las siguientes visitas: Señor jefe de la Comandancia de la Guardia civil, Don Ricardo Sánchez Martínez. Don Desiderio Díez. Don Antonio Rodríguez Sorcasas. Doña María Presentación Rodríguez. Doña Amparo Martín. Doña Carmen Sánchez. Doña Adelfa González. Secretario de Canillas de Abajo. Don Serafín Gómez. Don Jesús Hernández. Don Nicolás Ramos. Don Francisco A. López. Don José Mata. Don Antonio Almeida. Auxiliar del Ayuntamiento de El Payo. Doña Alejandra Pascual. Don Angel Santiago. Comisión de fabricantes de jabón.

Una comisión de empleados de Banca y Bolsa visita al ministro de Trabajo

Madrid.—Una comisión del Sindicato Nacional de Banca y Bolsa y de empleados de la Banca privada, integrada por representantes de todas las regiones, españolas, presidida por el delegado nacional de Sindicatos y el jefe del Sindicato Nacional, han visitado al ministro de Trabajo para significarle su agudamiento por las ventajosas económicas que contiene la nueva reglamentación. El señor Girón acogió cordialmente a sus visitantes, afirmando que las mejoras conseguidas son fiel reflejo de la preocupación que el Caudillo siente por elevar el nivel de vida de todos los trabajadores. (Logos.)

Sublevación militar en Oporto y Coimbra

Pocas horas después y sin que se produjera lucha, los sublevados se rindieron a las fuerzas del Gobierno

Reina tranquilidad completa en el país, y la disciplina del Ejército es absoluta

Primeras noticias Oporto.—A las cinco de la mañana de hoy, varios oficiales de Milicias, cuyo licenciamiento correspondía a fines de este mes, puestos previamente de acuerdo con algunos oficiales de Caballería de guarnición en Oporto, al mando de un teniente retirado, movilizaron las fuerzas, sacándolas fuera del cuartel. Sus efectivos eran aproximadamente dos escuadrones, varias ametralladoras «Bredas», un tanque de reconocimiento, dos cañones antiaéreos y una ametralladora cañón. Las tropas sublevadas se pusieron en marcha en varias motos, siendo detenidos después de pasar el Espinho por fuerzas de la guarnición de Coimbra. No hubo lucha. Las tropas sublevadas no cometieron desmán alguno y sus jefes se entregaron sin resistencia. Se habían tomado grandes precauciones militares a raíz de tenerse las primeras noticias de la rebelión. Dominada ésta, reina absoluta tranquilidad en el país y completa disciplina en el Ejército. (Efe.)

Coimbra, en la línea ferroviaria entre Oporto y Lisboa. Grandes precauciones militares fueron tomadas en la capital durante todo el día. Las comunicaciones telegráficas y telefónicas quedaron cortadas, no sólo en el interior de Portugal, sino también con el exterior. Los oficiales de la reserva fueron llamados por el Ministerio de la Guerra y todas las tropas recibieron orden de acuartelamiento. Nota oficial. A última hora de la noche, la Presidencia del Gobierno facilitó la siguiente nota oficial: «Hacia las cinco de la mañana de hoy, y de acuerdo con los rumores que ya circulaban desde hace días, un pequeño grupo de oficiales, con la ayuda de otros que fueron expulsados del ejército por motivos disciplinarios, consiguieron atrumpir en el cuartel del regimiento de Caballería número 6 de Oporto. Poco después, los mismos individuos, arrastrando consigo a setenta soldados, abandonaron el Cuartel, dirigiéndose hacia el Sur. Conoció el hecho por las autoridades militares, ocho oficiales de la segunda región militar, con sede en Coimbra, tomaron las disposiciones necesarias para la supresión de los insurrectos, que se apresuraban a la lucha cerca de Meinhada. El Gobierno no conoce, por ahora, el origen de la revolución, que fue iniciada en Coimbra, Figueira y Aveiro. Los hechos no causaron la menor perturbación en la vida del país y en todas partes la tranquilidad es absoluta. No obstante, el Gobierno ha dado orden de que se mantuvieran durante todo el día acuarteladas las tropas del Ejército, de la Armada y de la Guardia Republicana, así como la Policía. Otros detalles. Las informaciones que circularon en el transcurso de la jornada acerca de la sublevación, fueron las siguientes, por orden cronológico: Hacia las seis de la tarde, un funcionario de la Embaja-

da portuguesa en Londres declaró que la Embajada no tenía ninguna noticia de que hubiese ocurrido un acontecimiento sensacional en Portugal. Añadió que no se sabía tampoco que se hubieran interrumpido las comunicaciones con Lisboa, ya que la Embajada no había llamado a la capital. A las seis y media de la tarde también en Londres, un alto funcionario de la British European Airways anunció que el avión de pasajeros que debía haber salido de Lisboa para Londres a las diez de la mañana no había despegado. Normalmente el avión llega a Londres a las seis de la tarde. A las diez de la noche, el Departamento de Estado de Washington recibió la información de que se hallaban interrumpidas las comunicaciones telefónicas entre Lisboa y Oporto, pero no entre la capital portuguesa y otras ciudades importantes del país con España. A las dos de la madrugada se anunciaba en Lisboa que el Ministerio de la Guerra había ordenado a las fuerzas del Gobierno sitiar a los rebeldes de Coimbra, sabiéndose que los revolucionarios o los sublevados de Oporto, que se habían apoderado de material de guerra motorizado, se hubieron de rendir por la mañana. A las dos y treinta de la madrugada se decía que, por lo menos, en dos ciudades, había estallado un movimiento revolucionario. En la capital no se observaba ningún indicio de intranquilidad. Esta mañana se confirmaba que los rebeldes de Oporto se habían rendido por la mañana. A las dos treinta y cinco de la madrugada se anunció que todas las fuerzas del Gobierno, incluso la Policía, se hallaban acuarteladas. A las diez de la mañana de hoy se restablecieron las comunicaciones telefónicas y se dio por sofocada la rebelión. Los periódicos de Lisboa han publicado esta mañana la nota del Gobierno en lugar destacado, pero sin alarde tipográfico. (Efe.)

Un pergamino al presidente de las Cortes

NOMBRANDOLE HIJO ADOPTIVO DE VIANA

Madrid.—El Ayuntamiento de Viana, representado por el alcalde, don Víctor Gómez, y el secretario de la Corporación, ha visitado esta mañana al Presidente de las Cortes, don Esteban Bilbao, para hacerle entrega de un artístico pergamino por el que se le nombra hijo adoptivo de dicha localidad navarra. El alcalde pronunció unas palabras en elogio del señor Bilbao y agradeció los servicios prestados al pueblo de Viana en defensa de los ideales tradicionalistas. El presidente de las Cortes agradeció el honor que se le dispensaba; recordó los nombres de los hombres ilustres de aquella ciudad navarra, y la participación de Navarra en la gloriosa Cruzada española, y dijo que esta participación corresponde al significado histórico y constituyente de los ideales en defensa de España, que hoy encarna el Caudillo. (Logos.)

ESPAÑA Y ARGENTINA Comunidad de afectos

Hoy, 12 de octubre, evocamos uno de los momentos cumbres de nuestra Historia: el aniversario del Descubrimiento del Nuevo Mundo por España. Hombrs de nuestra raza llevaron a cabo, hace más de cuatro siglos y medio, la magna empresa de la Historia y cambiaron la faz de la tierra. Autorizados voceros del Nuevo Mundo han proclamado constantemente a los vientos la soberana grandeza de la raza española en América, que no ha tenido parangón ni semejanza con ninguna otra empresa de la Humanidad. España dio toda su presencia a aquella difícil y bella aventura, a cambio del tiempo en que fué realizada y acometida y lección permanente de heroísmo para todas las generaciones. Y la política hispanista se renueva constantemente. La Hispanidad puede ser el ejemplo vivo y fraternal del amor puesto en marcha hacia metas de grandeza universal. Y hoy, precisamente en este día tan señalado, se van a celebrar actos que demuestran, una vez más, la reciprocidad fraterna, la comunidad de afectos, que existe entre españoles y argentinos, dos pueblos perfectamente compenetrados. La Misión argentina que, desde hace días se encuentra en Madrid, entregará al Generalísimo Franco el Gran Collar de la Orden del Libertador, al mismo tiempo que, en Buenos Aires, el presidente Perón será investido con el de Isabel la Católica, la «Madre Isabel», como la llaman los americanos. El Caudillo confiere con este honor a una individualidad relevante y representativa del afecto a la colectividad que riga. El sentir de dos países, ha sido interpretado fielmente por estos dos Jefes de Estado, que ofrecen con generosidad manifiesta, vivas muestras de amistad en presentes de honda significación espiritual. Las dos condecoraciones son de las más preciadas y representativas en las dos naciones hermanas, y significan el amor efusivo de la Argentina a la madre Patria y el que España lleve al país del Plata toda la entrañable dilección con que le distingue. Es, realmente, la Hispanidad en conjunto la que se hace oír en el mundo con sus sentimientos, sus ideales, y sus anhelos, con estos actos tan significativos y eloquentes como los que tendrán lugar en el día de hoy, Fiesta de la Raza.

12 DE OCTUBRE 1492

España y el Nuevo Mundo

por José ESTLVE MARTI

No es la aventura incierta. Por encima de todo eso que comienza con la gesta más grande de la Historia, hay algo a lo que todos, no pueden llegar. Y si medita uno que fueron españoles los que realizaron lo que fué trascendental en la vida del mundo, el recuerdo de una fecha se agiganta y se cierra, y marcha el pensamiento más allá de los límites incomprensibles de lo que precisa la grandeza del alma para medir ese infinito imposible de determinar de los hechos. Por eso, al volver, con esa ley inexorable del tiempo la conmemoración de una fecha, el español siente orgullo fija su mirada en pueblos grandes y grandiosos de allende el Atlántico, y siente que su alma se dilata en algo muy sencillo, muy simple, muy reducido en definición y determinación, pero de amplitud de corazón y de espíritu como nada tuviera: 12 de octubre de 1492 y 12 de octubre de todos los tiempos, Fiesta de la Raza. Y es aquí, en el punto crucial que se encuentran dos fechas, que son las mismas, cuando se traza la línea de continuidad entre eso fácil de expresar, pero un tanto difícil de comprender, España y el Nuevo Mundo. Son veinte repúblicas de nuestra habla española, veinte pueblos que tienen nuestras costumbres, piensan como nosotros y hasta sus apellidos, vicios o defectos, tienen similitud con todo lo nuestro. Y «eso», nacido por el hecho providencial que un 12 de octubre llevara a los españoles hasta las tierras del Nuevo Mundo, no es una simple expresión de orgullo de sentido. No. Desde aquel 12 de octubre, distante del hoy en 454 años —obra fecunda de más de cuatro siglos y medio—, se levantan los pueblos que suman más de 175 millones de seres, y son, como no, el orgullo y la gala de lo español, de lo que, desde tierras españolas fué hacia los horizontes perdidos del Nuevo Mundo, y aportó y llevó la civilización, española y netamente de España, con las ciencias, la fe, el trabajo y la vida, sacando a pueblos del abismo en que se encontraban perdidos y fundiendo nuestra sangre con la otra de allá, muy lejos, y crear las repúblicas del Sur y Centroamérica, orgullo y gala de todos los españoles. España, en el 12 de octubre, ha de sentir el mismo orgullo que siente un padre —o, por decirlo mejor, una madre, ya que el sentido de la «maternidad» es distinto— ante sus hijos. No hay, ni siquiera, el dolor acibar del que pudo perder la riqueza. Para nosotros, para los que sentimos desinteresados como conatus a nosotros, el orgullo de lo que Hispanoamérica es, es un aliciente que nos hace capaces de las más grandes empresas. Y sentimos y vivimos, en los pueblos de habla española, toda la grandeza de nuestro Imperio, como si el mundo que con nosotros forma el conjunto inmenso defi-



Cuadro del Convento de La Rábida, representando a Cristóbal Colón pidiendo el pan y el agua en La Rábida

nido en dos expresiones sencillas, lo fuera todo para nosotros y lo nuestro. «España y el Nuevo Mundo», decimos. Y se agiganta en nosotros el gran sentido de la sencilla frase. No buscamos un adjetivo que fije un elogio, ni mucho menos una palabra que nos engrandezca a nosotros. Repetimos: «España y el Nuevo Mundo», y solamente buscamos la palabra que diferencie el «Nuevo» Mundo, por no dar lugar a la confusión. Y cuando se expresa concretamente lo que es en la vida las férras nuevas y los pueblos «nuevos», un sentido nuestro, español, caballero, hidalgo y guerrero, toma forma para elevar el nombre de España sobre continentes descubiertos, rutas y vida abiertas al mar y horizonte, sin límite que se extienden ante el hombre desde el día en que, por una hazaña española, se marcó una era nueva en la historia del mundo. Y al volver la fecha, al repetirse otra vez el 12 de octubre, sin pensar cuál puede ser ni lo que pueda significar, tan sólo una exclamación vibra fuerte y entusiasta. Y bastan tan sólo cinco palabras para decirlo todo: «España y el Nuevo Mundo».

Nota norteamericana entregada a Rusia sobre el régimen de los Estrechos

La defensa de los Dardanelos debe seguir siendo misión de Turquía

CUALQUIER ATAQUE O AMENAZA DE AGRESION DEBERA SER SOLVENTADA POR EL CONSEJO DE SEGURIDAD

Washington.—El Gobierno de los Estados Unidos ha informado a Rusia que la defensa de los Dardanelos debe seguir siendo misión de Turquía y que si los Estrechos son atacados o se encuentran bajo una amenaza cualquiera la cuestión deberá ser solventada por el Consejo de Seguridad de las Naciones Unidas. Al mismo tiempo, el Gobierno norteamericano insiste en que las conversaciones turcosoviéticas sobre la materia deberán limitarse únicamente a un cambio de impresiones. Esta posición de los Estados Unidos se encuentra contenida en una nota entregada al Ministerio soviético de Asuntos Exteriores por el embajador norteamericano en Moscú, general Walter Bedell Smith, y cuyo texto ha sido publicado esta noche por el Departamento de Estado. Una copia de la nota ha sido remitida a cada uno de los signatarios del Convenio de Montreux, con excepción de Bulgaria, y el Japón. Los citados países, son: Gran Bretaña, Francia, Grecia, Rumania, Turquía, Yugoslavia y Australia.

El Collar de la Orden de Isabel la Católica, al presidente Perón

Madrid.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones: Asuntos Exteriores: Decretos por los que se concede el Gran Cruz de la Orden de Isabel la Católica al conde Enrique Carton de Sarr y al señor Tomas Walsh. Otro por el que se concede el collar de la Orden de Isabel la Católica al excelentísimo señor general Juan Domingo Perón, presidente de la República Argentina.

EL TRATADO DE PAZ CON BULGARIA

Los delegados polaco y yugoeslavo Tsaldaris y Vichinski, en representación de la URSS., intervienen en la discusión

Intervención de Vichinski.

París.—El delegado soviético Vichinski, declaró en la sesión plenaria de la Conferencia de París, que los angloamericanos insisten en intervenir en los asuntos internos de Bulgaria. Recordó que en una reciente reunión del Consejo de Control Aliado, el representante de los Estados Unidos pidió que dicho organismo celebrara una reunión especial para decidir las medidas especiales que deberían adoptarse para garantizar la celebración de elecciones libres en aquel país. Agregó Vichinski, que en aquella ocasión, el delegado soviético hizo observar al norteamericano, que el asunto era de la exclusiva incumbencia del Gobierno búlgaro. «Este caso que acabo de citar—declaró Vichinski—es una prueba típica de decidido propósito de tratar a la «joven democracia búlgara» de manera distinta que a los demás países». Finalmente, rechazó las reivindicaciones griegas de obtener una suma mayor por reparaciones y una porción de territorio actual búlgaro. (Efe.)

tencia, Rusia y sus aliados no han cesado de atacar a Grecia, y después de afirmar que Bulgaria ha salido de esta guerra infinitamente en mejores condiciones que en 1918. Los ataques de que ha sido objeto nuestro país mientras defendía sus derechos en esta

Conferencia y la benevolencia hacia sus antiguos enemigos han llegado a tal extremo que nosotros nos preguntamos si por una sorprendente inversión de papeles el pueblo que nos corresponde, como aliados se ha convertido en una posición de vencidos. (Efe.)

Londres va a levantar una estatua al presidente Roosevelt

MERECIO LA GRATITUD DE LA HUMANIDAD, DICEN, EL UNISONO, CHURCHILL Y ATILEE EN LOS COMUNES

Londres.—El ex primer ministro británico, Winston Churchill, ha declarado que el desaparecido presidente Roosevelt, no sólo anticipó la Historia, sino que la modificó y al salvar la libertad de los hombres, mereció la gratitud de toda la humanidad. Churchill hizo esta afirmación en la Cámara de los Comunes con motivo de la presentación de un proyecto de ley para la erección de una estatua dedicada a Franklin D. Roosevelt, en Londres. Añadió que si Roosevelt no hubiese obrado como hizo, ayudando a la Gran Bretaña y a Europa en su crisis suprema, «la humanidad hubiera seguido una horrible suerte y todo su futuro, para siglos, se hubiera hundido en la vergüenza y en la ruindad». Roosevelt —dijo también— ocupará un lugar al lado de Washington y de Lincoln en la Historia no sólo de los Estados Unidos sino del mundo. En análogo sentido se expresó el primer ministro, Attlee, quien dijo que el difunto presidente de los Estados Unidos fué un gran estadista internacional, que sacó a su país del aislamiento y lo convirtió en principal actor de los grandes asuntos mundiales. Calificó a Roosevelt como uno de los mayores amigos que ha tenido la Gran Bretaña, y agregó que la estatua que se proyecta erigir en memoria, constituirá un gesto espontáneo de respeto y admiración del pueblo inglés hacia el que fué su gran amigo en la época de necesidades. La estatua se levantará en Grosvenor Square, rodeada de jardines, y costará cuarenta mil libras esterlinas, que serán reunidas por suscripción popular. (Efe.)

Homenaje a la memoria del periodista don José Cuartero



El ministro de Educación Nacional, señor Ibáñez Martín, en el acto de hacer entrega de los subsidios a la viuda de Cuartero. (Foto Vidal).

La Ciudad

Comisaría de Recursos Zona Norte Gremio de Cafés, Bares y similares

SALAMANCA

Se pone en conocimiento de nuestros agraciados, que con fecha, 10 del corriente, han pasado los recibos pendientes a la Agencia Ejecutiva; pudiéndose recoger en ésta, hasta el día 19 inclusive, con el 10 por 100 de recargo, pasada cuya fecha se elevará al 20 por 100.

A contar desde el mes en curso, se concede la facilidad a nuestros agraciados de efectuar los pagos mensuales en dos formas: una, por decenas, como hasta el presente se venían realizando, y la otra, ingresando el total de la cantidad antes del último día de cada mes. Los recibos pendientes de pago, pasarán a la Agencia Ejecutiva para su exacción por vía de apremio.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Salamanca, 11 de octubre de 1946.—EL PRESIDENTE (2)

En tal día como hoy

CONSAGRACION DEL TEMPLO DE SAN JUAN DE SAHAGUN

12 de octubre de 1896

La Congregación del nuevo templo dedicado al Santo Patrón de la ciudad, era acontecimiento singular que reclamaba la atención de EL ADELANTO casi por entero. Llenábanse tres largas y anchas columnas, con un artículo sobre "Fray Juan de Sahagun", en el que se referían pasajes de la vida del santo, y, en especial, sobre su muerte. Este mismo artículo fue editado en un folleto, que en aquellos días se vendió a 75 céntimos el ejemplar.

Por la mañana, tuvo lugar en el templo, el solemne acto de la Consagración, con la presencia del Procurador de Su Santidad, monseñor Cretoni, y entre otros personajes, los señores obispos de Astorga, Plasencia, Zamora, Jaca, que en tan brillante ceremonia fue el encargado de la oración sagrada, y el señor arzobispo de Valladolid, cardenal Cascajales.

A las doce y media se celebró en el Palacio Episcopal, durante cuyo acto, la banda de Calatrava interpretó un concierto, y por la tarde, a las cinco, se verificó la procesión de traslado de los restos de San Juan de Sahagun, desde la Catedral a la nueva iglesia, procesión que discurre entre iluminaciones magníficas y acompañada de un gentío inabarcable. El arca que contenía los restos del Santo Patrón, iba escoltada por fuerzas del Regimiento de Talavera, y figuraban en el cortejo las dos bandas de música de la capital.

DIEZ AÑOS DESPUES...

El proyecto de la nueva Ley de Asociaciones era ahora el tema del día. Aparecía llenando la segunda plana de nuestras páginas, con unos comentarios finales, que no eran, precisamente, de elogio, prometiéndose a través de ellos la más ruidosa y encarnizada discusión en el Parlamento, cuando esta trama fuese puesto sobre el tapete.

Lo demás, era todo sintomático de la mayor tranquilidad y aburrimiento, a excepción de la Sociedad "El Teatro", que en este día inauguró su temporada de actuaciones, con la que tuvo lugar en el Liceo, en ella se representó, como parte fuerte del programa, la comedia de los Hermanos Quintero "La dicha ajena", tomando parte en la representación los jóvenes señores Rey y mundo, Carrera, Zúñiga, Herce, González y Pérez y León. Como complemento del programa, el joven violinista (hoy profesor en la Sinfonía de Madrid) Alfredo Rodríguez, acompañado al piano por Angel Mañilo, interpretaron varias obras, y después la señorita Luisa Pequeño (hoy arpista de la ciudad orquesta) interpretó el "Capriccio" de Mendelssohn, seguida por Manuela Alguero, que tocó una Polonesa, de Chopin. Con ello y otros números de menor importancia, terminó la magnífica velada, que constituyó un acontecimiento para la entusiasta agrupación "El Teatro".

AYER, EN EL AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Municipal Permanente

Ayer, a la hora anunciada y presidida por el alcalde, señor García Peña y con asistencia de los concejales que la componen, celebró sesión la Comisión Municipal Permanente.

Después de leída por el señor secretario el acta de la anterior, que fué aprobada, se pasó al orden del día, dándose cuenta de los siguientes asuntos:

COMISION DE OBRAS
Se accede estimativamente a lo solicitado en las instancias presentadas por el señor presidente de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad, don Argimiro Vicente, don Jerónimo García, don Luciano Jesús de Brito, don Angel Barrado, don Florencio Hernández, Moneo Hijo, S. A., don Teodoro Alonso.

Se accede estimativamente a lo solicitado por don Feliciano Manzano, don Manuel Andrés Carbayo, don Abundio Gómez y don Demetrio Gómez.

Se acuerda imponer sanción en la denuncia formulada por la Inspección de la Hacienda Municipal, contra don José Mollon, ídem, contra don Torcuato Argüello.

En el recurso de reposición interpuesto por don Luis Noval Navarro, contra acuerdo de S. E., de 23 de agosto último, se acuerda declararle comprendido en la ley de 25 de noviembre de 1944, en la instancia del mismo se acuerda dar traslado al interesado de los informes técnicos, ídem de don Miguel Gómez, ídem de don José Morollón de Cos.

En lo solicitado por don José Hernández Vaqueró, se acuerda no acceder.

En el acta de invitación formulada por la Inspección de la Hacienda Municipal a don Francisco Revilla, se acuerda que se presente el proyecto en forma, como requisito previo.

Se da cuenta de la instancia de los vecinos de la calle de prolongación de Melchor Cano.

COMISION DE POLICIA
Se accede a lo solicitado en las instancias presentadas por don Gabriel Bustos, don María Concepción Mateos, don Angelita García, don Antonio Azeusio, don José Luis Marin, Laboratorios "Aires", don María Marin, don José Luis Guervós, don Alejandro Morollón de Cos, don Pedro Juanes García, don Jesús Rodríguez Hernández.

COMISION DE HACIENDA
Se aprueba el dictamen de la Comisión, sobre forma de pago de las relaciones de jornales y de facturas números

35, ídem de la remuneración por horas extraordinarias invertebradas por varios funcionarios en trabajos relativos al servicio de primación de artículos de consumo, ídem del donativo concedido a la Asociación de Empleados Mercantiles, ídem para adquisición de varias piezas con destino a arreglo de cartuchos de hierro de diversos servicios; ídem de don Angel Esteban, para reparación de diez atalajes de los carros del servicio de limpieza, ídem formado para la instalación de diecisiete bancos en la Plaza de Colón, ídem sea devuelta la fianza constituida por don Remigio Gil Domínguez, ídem en la liquidación formada por CEISA, ídem propuesto para la Agencia Ejecutiva varios recibos en descubiertos, ídem se declaren iniquitos tres expedientes tramitados por la misma.

GOBIERNO INTERIOR
Se aprueba el dictamen de la Comisión en la instancia del señor director del Laboratorio Bacteriológico, don Emilio Martín, ídem de la mecánica Emilia García, ídem en el informe del señor Ingeniero municipal en relación con la petición solicitada por varios obreros jubilados, ídem en la instancia del obrero Juan José Carba Recio.

Se aprueban varias instancias solicitando empadronamiento y se da cuenta de correspondencia oficial, levantándose acto seguido la sesión.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos, correspondiente al sorteo celebrado ayer, 11 de octubre:



Premiados con 250 pesetas, todos los terminados en 39.

HOY, en BRETON

El NOTICARIO que presenta la Gran Tardé de Toros que el diestro MANOLETE dió a la afición madrileña en su única actuación en España en esta temporada. (3)

Adoración Nocturna

El Turno XII, que tiene por titular a «San Pablo Apóstol», celebrará su Vigilia mensual en la noche del día de hoy, por el alma de doña Alfonso Ferrero Gómez (q. e. p. d.)

Mañana, domingo, el Turno XIII «San Juan Bosco», por la intención del adorador del Turno, don Rafael Sanjuán.

Y el lunes, día 14, el Turno VI «Santa Teresa de Jesús», por la intención del adorador del Turno, don Casto Clavero Almaraz.

Esta Vigilia se celebrará en la iglesia de las RR. MM. Carmelitas, de Alba de Tormes, con plática a cargo del adorador del Turno, muy ilustre señor doctor don Alonzo de Castro Albarán, magister de la S. I. B. Catedral. Adorador más servirá y se les contará para el cómputo general a todos los adoradores que asistan a ella, aun cuando no estén en sus turnos la noche que tienen señalada en el presente mes de octubre.

Las otras dos anteriores se celebrarán en la iglesia de los Padres de la Compañía de Jesús, según costumbre, y los adoradores deberán asistir a las nueve y media, para dar comienzo a las diez en punto de la noche.

LIBRO DE LA FAMILIA

En él se deben registrar todas las variaciones de empresa sufridas por el trabajador que perciba el Subsidio Familiar.

REGISTRO CIVIL

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en el Registro Civil las inscripciones siguientes:

Nacimientos
María del Rosario Sastre Iglesias, María Luisa Alonso Delgado, Gregorio Trigo Hernández, María Josefa García García, Fermín del Bosque González.

Defunciones
Ninguna.

Matrimonios
Jesús Tardaguila Morales con María del Pilar Martín de Arriba, Agustín Martín Rodríguez con Alejandra Sanz Martín.

LOS CUBANOS

Compre una lata chicharrillo en escabeche, de un kilo, seiscientos gramos, pesetas 16.80

Amontillado fino VICTORIA Bobadilla Jerez

¡Debe y compare!

Dr. Cándido Asensio
Fisiólogo del Estado, Exdirector varios Senatorios, Pensionado en otros países.
CIRUGIA DE PULMON Y PLEURA
Cerrada del Corrión, 4, Tls. 2112 y 2412
C. S. n.º 87

HOY Y MAÑANA EXPONEN ALMACENES

Jesus Rodríguez López

Los últimos modelos de ABRIGOS DE PIEL

Anuncios por palabras

VENTAS
Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la lista.

VENDO Citroen 5 HP, buen estado, seis ruedas 130 por 40. Para tratar, Benito Medina, Pedro Velasco, número 16, Viñudino. 8.4

SE VENDE la fábrica hidroeléctrica "La Victoria", de Serradilla (Cáceres), el día 22 de octubre del corriente año. Pliego de condiciones, en la Notaría de don Felipe Barbero, de Plasencia en Serradilla, casa de don Guillermo Bermejo, y en Cáceres, Donoso Cortés, 3 y 5, casa de don F. Vega. 8.3

VENDO comedor seminuevo y otros muebles. Dirigirse a Federico Anayo, número 8. (2)

VENDO casa nueva, con todos los comodidades, en una avenida posición mediana, dos plantas, cuatro viviendas, dos de llave mano, hermosas terrazas, corral amplio, superficie 340 metros, dos calles. Informes, Los Ovals, 17, principal, de una o dos. 3.2

SE VENDE casa nueva, planta baja, llave en mano, 27.500. Informes en Avenida Italia, 64, de 12 a 1 y de 5 a 7. 3.2

VENDO CASAS, desde 9.000 a 1.000.000 de pesetas, varias con llave en mano, 45 huebras de labor con 20 de piso, libre de renta. Casa nueva construcción, con 400 metros de terreno cercado para negocio, 195.000 pesetas. Casa nueva immejorable, 90.000. Casa con jardín, céntrica, 300.000. Libre de censo, 275.000, 230.000, 60.000, 30.000, en Chamberí, 26.000; ídem con tres viviendas, 40.000, rentando 24.000 pesetas, 200.000, tras paso tienda de confecciones con buena producción, en sitio inmejorable, con sastrería y existencias, 175.000, Faustina Vega, Valla, 16, Teléfono 22.71. 2.4.2

BICICLETAS de calidad. Piezas y repuestos para todas las marcas. El que más barato vende. Casa ACHER, Pozo Amarillo, 13. (1)

VENDO hermosa casa con grandes talleres, todo libre inquilinos. Odra, Bretón una vivienda libre, 45.000 pesetas. Bomberos, 45.000, 75.000, libre inquilinos, Garrido, 50.000, 32.000, libre inquilinos. Dinero en hipoteca. Santos Estuquiño, Julián Sánchez, 5 (frente Escuelas Alamedilla). (5) 2.1

CASA, vendo, en Garrido, nueva construcción, bien orientada, dos viviendas, una llave en mano. Informes, calle Ontésimo Redondo, 53 (Garrido). 3.1

APROVECHE oportunidad venta finca 9.000 metros edificables, dedicada cultivo, casa, dependencias para ganado, carro usado, bomba centrifuga. Informes, Carralón San Vicente 14, Cerineldo Garrido. 3.1

BONITAS CASAS con jardín, planta baja, vendo, llave mano, en Regato del Anís y Barrio Delicias. Informes, Generalísimo, 35. 1.1

PASTOS se arriendan para vacas y ovejas y campers, en Juarros. En Miranda de Perálvaro se arriendan bellotas con chidieras para criar o campers y para ovejas. Tratar, en Miraguastón, 6, o Torrones.

TRASPASO taller MECANICO, por ausencia dueño. Buena maquinaria y mucha clientela. Informes, Vicente García, Basilio, 2. (1) 1.1

PASTOS PARA VACAS, abundante oferta, se arriendan en Villota de Buena madre. 10.0.1

PASTOS de invierno y primavera con algo de bellota, se arriendan para vacas y cardos en la dehesa Criollo de la Laguna. Cuarto de Arriba. Informar a Remuado Vicente en Arriba. 4.2.3

INSTALACIONES DE RIEGOS—Elevación de agua, motores bombas, grupos de alfiler para achique de pozos. Gerardo Miñambres, calle Zamora, 46. 1.1

PASTOS PARA VACAS, abundante oferta, se arriendan en Villota de Buena madre. 10.0.1

PASTOS de invierno y primavera con algo de bellota, se arriendan para vacas y cardos en la dehesa Criollo de la Laguna. Cuarto de Arriba. Informar a Remuado Vicente en Arriba. 4.2.3

CONTABLE, organiza y lleva toda clase de contabilidades (industrial y comercial). Razon, San Pablo, 76, bajo, derecha. (2)

SE ARRIENDA un local propio con chera o casa análoga, en Regato Anís. Tratar, Manuel Díez, Avenida Mirat, 1, Teléfono 2498. (4) 2.1

SE ARRIENDA un local propio con chera o casa análoga, en Regato Anís. Tratar, Manuel Díez, Avenida Mirat, 1, Teléfono 2498. (4) 2.1

COMPRO CAMAS, ropas, objetos antiguos, etc. Voy domicilio. Sólo unos días. Avenida Mirat, 11. 2.º Teléfono 1571. (2)

COMPRO CASAS en Madrid y Salamanca, bien construidas no importa precio, produciendo 5 % libre. Federico Senén, Pozo Hillera, 2. 1.1

Varios
AGUAS "CALAMA", DE BABELFUENTE—Aguas mineral, pura, muy acondicionada, muy diurética y digestiva. Limpia la riñón, hígado, estómago, ácido úrico. Gargaras precintadas fuente original. Sírveme domicilio plidiéndose Farmacia Curia, José Antonio, 14. Teléfono 2019. (C. S. 111.)

ATENCIÓN—Hablando llegado un extremo con un vaso de melones, cuando desahogado pronto está dispuesto a favorecer al público a precios muy reducidos de 10 kilos en adelante, a 0.80 pesetas kilo, muy buena calidad. Calle del Consuelo, número 3. 1.1

LEAME—¿Desea comprar o vender rápidamente? Traspasar o formar hipoteca? ¿Hipotecar o colocar dinero en hipoteca? Vísteme, Generalísimo, 35. 1.1

OPTICA FERREIRA, dedicada a esta especialidad desde su fundación en 1875. (2)

NOTAS MUSICALES

La Diputación y el Ayuntamiento, aseguran la permanencia de la Banda de Música

Conviene hacer constar para satisfacción de los innumerales aficionados que existen en Salamanca, que las Corporaciones de nuestra ciudad, al aprobar sus presupuestos para el año de 1947, han subvencionado con generosidad a la Banda provincial de música que, de este modo, ve perfectamente asegurada su continuidad, permanencia y mejora constante. De ahora en adelante cuenta ya nuestra capital con una agrupación musical de carácter oficial, tan necesaria en todo acto solemne y cuya necesidad se venía notando hace tiempo.

Por otra parte, queda asegurado también, el esparcimiento del pueblo salmantino con los conciertos, verbenas y sobre todo y quizá lo más interesante, la Banda será un plantel y academia constante, que permitirá el aumento de su plantilla, ya bastante nutrida por haber incorporado sin cesar a todos los músicos salmantinos.

Así, las últimas altas registradas, son las de Victoriano Herrera, requinto, Joaquín Sáez, clarinete, Emilio Rejes, trompeta y Ricardo Gutiérrez, flautas, ya que, este imprescindible instrumento será esculpado por la Banda en sus dos próximas actuaciones, que serán un concierto folklórico, charro y otro para el día de Santa Cecilia, Patrona de la Música.

La Diputación ha creado también la plaza de subdirector de la Banda, que será prevista en momento oportuno, destinando también cantidad para la adquisición de nuevo repertorio, a pesar de las dos mil quinientas obras que figuran en el archivo de la Banda, las antiguas la herencia de Calatrava y la agrupaciones de Calatrava y la que se llamó Banda del Hospicio, creación del llamado maestro Hacedo y que tanta popularidad alcanzó a comienzos de siglo.

José Pedraz
Cirujano general y de riñón y vías urinarias.—Consulta a las 12.
Villar y Macías, 14.—Teléfono 2311
C. S. n.º 28 (6)

J. MATA
Medicina general
PIEL—SIFILIS—VENEREAS
Peña 1.º, 3.—C. 13 a 2 y 7 a 9
C. S. n.º 64 (6)

COMPRO JOYAS Y BRILLANTES
de mucho y poco valor. Objetos oro, platino, plata y papeletas del Monte de Piedad.
PAGO MAS QUE NADIE
Señor Sánchez
HOTEL UNIVERSAL,
Rúa, 13 y 15. Tel. 2006 (3)

"AVE SANIL"
¿Estás enfermo? ¡No pases! — ¡Es verdad, pobre de mí! — Pero... por más que lo pido — no me dan

DR. CAMISON
OCULISTA
Quintana, 11. Teléfono 2097
C. S. n.º 2 (3)

B. GONZALEZ ZAPATERO
Médico puericultor
Enfermedades de la infancia.—Rayos X.
Miguelón, 4. Tl. 2206. Consulta a las 12
C. S. n.º 58 (6)

Doctor BONDIA G.ª
Ex-médico interno de la Casa de San Juan Valdelella.—Medicina y Cirugía de Piel y Flema. Tuberculosis. RA.
VOS X.—Consulta de 12 a 2.—Mielón, dez, 13. Teléfono 1162.2618
C. S. n.º 42 (6)

SE ARRIENDA montañera para 30 campers, en Gallinero de Huebra (Berrocal de Huebra). Para tratar, en la finca, con el montañero de la finca. 6.2

PASTOS, guardados desde abril se arriendan en Guisende Velasco, para 130 vacas. Tratar en dehesa Viuda Martín. Salamanca. José Montalvo. 10.3

TRASPASO o vendo, por ausencia, fábrica de sierras y taller reparación con todas sus herramientas, máquinas y reservas. Tratar, calle del Puente, 14, Avila. 3.2

PENICILINA.—Tramitamos solicitudes toda urgencia. Enviamos paquetes por mer tren. Cintra. Avenida José Antonio, 3 y 5, casa de don F. Vega. 8.3

CEDO veinte hectáreas de repollo con suficientes plantas, en aparcería, para sembrar octubre, recolectar marzo. Dirigirse, Apartado 106, Cáceres. —. 1.1

LICENCIAS DE CAZA Y FAMILIAS NUMEROSAS
GESTORIA R. S. L. ALTA. San Pablo, 4. Teléfono 2090

Verónica Lake COLISEUM Franchot Tone
HOY
 FANTASIA DE ESTRELLAS
 (No tolerada para menores)
 Paulette Goddar - Allan Ladd - Bing Crosby
 A las 4,30 Especial **HOMBRES SIN HONOR** (Tolerada para menores)

LICEO
 A las 7,45 y 11
 COMPAÑIA
MARTI - PIERRA
Mi hija será feliz
 de Francisco Gil de Solá
 (No tolerada para menores)
Moderno
 A las 4,30, 7,45 y 11
El porvenir es nuestro
 (No tolerada para menores)

ESPECTACULOS
"Recuerda..." en el Bretón
 De «torturante, pero magnífica», fué calificada esta producción por uno de los críticos madrileños. Tal es la justa impresión de muchos, exacta en cuanto a la perfección de la película, pero interpretada equivocadamente en cuanto a lo que pudiera tener de tortura para el espectador. Se cree así porque es bien cierto que ante el desarrollo de los acontecimientos, tan soberbiamente expuestos, nuestro ánimo llega a sentir profundamente cada escena, cada incidencia y cada emoción de los personajes del film. Pero no es precisamente tortura para el espíritu, sino un sentimiento dramático, en el que nos hemos interesado desde el principio y que al fin se resuelve en un alivio tan completo como lógico, esperado y natural. No es, pues, de esos films de cuya proyección se sale con el corazón compungido y con las lágrimas a punto de brotar; es una profunda emoción la que se siente, como obra de arte completa y perfecta.
 Porque «Recuerda» es eso: una obra de arte completa y perfecta. Su ritmo es excepcional, su línea melódica maravillosa y la armonía de todos los elementos de su construcción, justa. Y si hablamos en estos términos musicales es también porque «Recuerda» sigue la línea del desarrollo de una sinfonía clásica, con sus tiempos perfectamente marcados y hasta, con una partitura musical que Rozsa ha compuesto, analizando en cada sonido el momento emotivo del film y subrayando con cada acorde o con cada melodía o con cada estruendo la placidez o la conmoción de la escena.
 Las teorías freudianas—anticuadas según muchos «expertos»—cobran en el film un interés que llega a todos los espectadores. Claramente expuestas, con un ejemplo soberbio, llegan a interesar en su fondo al menos interesado. Y sobre esa teoría excepcional y grandiosa—de su superación por otras no somos quén para juzgar—se desarrolla el drama terrible que por el propio éxito de la teoría freudiana se resuelve en feliz desenlace.
 Ingrid Bergman encarna el personaje heroico de la película. Su gesto, y su mirada lo dicen todo. Y tanto en los instantes en que su serenidad imperturbable es impresionantemente como en aquellos en que de la brotar las más tiernas expresiones amorosas, que hablan de un cariño ideal y de sublimidades en el sentir, toda su labor es sencillamente genial. Gregory Peck tampoco tiene tacha en su forma de representar al amnésico doctor, el hombre que ha sucumbido a un complejo de culpabilidad creado por una impresión de su infancia. Impresión espantosa, que al ser nos «descrita» plásticamente nos hizo saltar en nuestra butaca, y ahogar un grito de angustia.
 La obra de Francis Beeding, al inspirar esta producción ha encontrado en ella su mejor exaltación. Porque sus descripciones son, sin duda, superadas por el paisaje natural que se nos presenta, en belleza adecuada a la sensación que se pretende dar; por los escenarios maravillosos—excepcionalmente en la fantasía de un sueño—realizados por Dall, el famoso director de «Un perro andaluz», de cuya escapa culminante se repite en forma distinta ahora, en aquel ojo rasgado por la tibia con que se inicia la descripción de este sueño, que es perfecta expresión de toda la fantástica irrealidad de una alucinación. Por la cámara de George Barnes, que superando dificultades no ya en lo artístico—en que logra efectos de maravilla—, sino también en las originalidades del vaso de leche que el público ve realmente como si cada espectador lo fuese bebiendo, y en la del pistoletazo suicida, que también parece alcanzar a cada uno de los espectadores.
 A todo esto hay que añadir como soberbio cuanto hemos dejado de mencionar: como el patinaje sobre nieve, que nos ofrece toda la sensación del doble peligro que el descenso encierra, el que comienza a la mente enferma y el del abismo hacia el que la intriga policíaca que rodea a los protagonistas; la sabia discreción del viejo psicoanalista, que con tanta eficacia colabora a los proyectos de la enamorada doctora, y sobre todo el fino humorismo, la ironía precisa con que se

CINEMA SALAMANCA
 A las 5
Sé fiel a ti mismo
 (No tolerada para menores)
 A las 7,45 y 10,45, gran estreno
El RENEGADO
 (No tolerada para menores)

Teatro Gran Via
 a las 7,45 y 10,45
 presentación de la Compañía de arte dramático
Alejandro Ulloa
 y
Marta Santaolalla
 con la sensacional obra
HAMLET
 (Príncipe de Dinamarca)
 (No tolerada para menores)

DEPORTES

Ciclismo
EQUIPOS DE SALAMANCA, ZAMORA, VALLADOLID Y SEGOVIA, EN LA TERCERA VUELTA A SALAMANCA
 Esta tarde se celebrará el precintaje de las máquinas

Ya está todo preparado y a punto para que mañana, a las ocho y treinta, en la Plaza de España, pueda darse la salida a los participantes en la III Vuelta a Salamanca que organiza el Club Ciclista Salamantino, y que, como es ya conocido, se celebrará en las siguientes etapas: Domingo, «Premio Caborne», sobre el recorrido Salamanca-Ledesma-Ciudad Rodrigo; lunes, «Premio Rumiailina», en la distancia Ciudad Rodrigo-Sequeiros-Béjar, y martes, «Premio Garaje Nuño», de Béjar-Alba-Pañaranda-Salamanca, disputándose, además, durante la prueba el «Premio de la Montaña», donación de EL ADELANTO.
 Los equipos inscriptos para esta gran prueba, y que hoy llegarán a Salamanca, son los siguientes:
 Sociedad Ciclista Segoviana: Miguel Muñoz García, Manuel Hernández Rodríguez y Luis Florent García.
 Club Ciclista Zamorano: Manuel Iglesias Villarino, Pedro Prieto Torrecabado y Francisco García.
 Valladolid Ciclista: Angel y Félix Alonso, José Luis Labrador y Jesús García.
 De León, Senén Blanco.
 De Sevilla, José Casanova.
 De Madrid, Andrés Morán.
 De Salamanca, Sam-tago Huebra, Adán Vicente Istúro López, José Tabares, Nicolás Casas Emilio Moreno, Emilio García, José Agudo, Segundo Acosta, José Vicente y Lisardo Acosta.
 Esta tarde, desde las cinco en adelante, y en el Garaje

España-Argentina, en ajedrez
EMPEZARA HOY, A LAS CINCO DE LA TARDE
 Madrid.—Se ha adelantado la hora del encuentro internacional de ajedrez España-Argentina, a las cinco de la tarde de mañana con objeto de que el presidente argentino, general Perón, dirija un mensaje a España al comenzar el encuentro, desde el Automóvil Club de Buenos Aires, donde actuarán los jugadores argentinos. Así, pues, el encuentro terminará después de las tres de la madrugada del domingo, hora española. Hay gran expectación por asistir al encuentro en el Frontón del R. Madrid, donde tendrá lugar. (Logos.)

HOY, en BRETON
 El NOTICARIO que presenta la Gran Tarde de Toros que el diestro MANOLETE dio a la afición madrileña en su única actuación en España en esta temporada. (3)

Antesala de los Ases
EL CAMPEONATO REGIONAL
 Los partidos para hoy Como hemos venido anunciando, hoy tendrá lugar, en el campo de El Calvario, la segunda jornada del campeonato regional de primera categoría.
 A las 11,30, Helmantico-Salamantino.
 A las 4,30, Luises-Clovvin.
¿UN RECURSO ANTE LA NACIONAL?
 Se habiaba anoche en los centros deportivos de la provincia.
Otero arbitraré en el Calvario
 Para arbitrar el partido que se celebrará mañana, en el campo de El Calvario, entre el Salamanca y el Alas, de Valladolid, ha sido designado el señor Otero.

REPARTO DE TROFEOS
 Anoche tuvo lugar, en la Delegación Comarcal de Fútbol, el reparto de las Copas ganadas en los distintos campeonatos celebrados por los equipos «modestos» de nuestra ciudad, en sus distintas categorías.
 Representantes del extinguido Paco Iglesias, Clovvin, Moneo e Ingelmo, se hicieron cargo de los trofeos.
CITACIONES
CIOVIN—Este Club convoca a todos sus jugadores para esta tarde, a las tres y treinta, en los vestuarios de la Unión, a fin de formar el equipo que jugará partido de campeonato con los Luises.
C. D. HELMANTICO—Se cita para mañana, en el campo de la U. D. S., a las diez y media, al siguiente equipo: Emilio; Pacheco, Mesonero; Pérez Lucio, Martín, Villoria; Poldo, Manolín, Jesús, Tasco y Rego. Reservas, Secre, Ventura.

RECUERDA...
 «Rebecas» Smoking. — «Rebecas» Angora.
 «Rebecas» Estambre. — «Rebecas» de todas clases.
 «Rebecas» de todos los colores. — «Rebecas» modelos exclusivos. — «Rebecas» Combinadas
CAMISERIA ABRAHAM
 CASA ESPECIALIZADA EN GENEROS DE PUNTO DE ALTA FANTASIA (2)

Panorama deportivo local
ANOHE SE DESIGNO EL EQUIPO DE LA UNION PARA MAÑANA
 Con el entrenamiento de ayer se dió por terminada la preparación del equipo manolista para su partido de mañana contra el Alas, de Valladolid.
 En la sesión, relativamente breve, no se tocó balón y la asistencia de jugadores fué general.
 Por la noche, Música facilitó la composición del equipo para mañana, que formará de esta manera: Salinas; Oruña, Mateos; Párraga, Quico, Marbán. Nano, Damaño, Sanz, Luengo y Urre. O sea, los vencedores en Avila y el atractivo de la presentación de Sanz en El Calvario.

PREVENID LAS FIEBRES PALUDICAS TOMANDO Ferro - Quina ROBUR
 Coasare Benitua sda, 1,905

TEATRO BRETON.-A las 4,30: AVENTURAS DE CUCURUCHITO Y PINOCHO (tolerada para menores), y TE VOLVERE A VER (no tolerada para menores) - A las 7,45 y 10,45: Un gran noticiario, Imágenes de Manolete, y RECUERDA... (tolerada para menores)
CINEMA TARAMONA.- A las 4,30: 1.º AVENTURAS DE CUCURUCHITO Y PINOCHO (tolerada para menores), y TE VOLVERE A VER (no tolerada para menores) - A las 7,30 y 10,45: Estreno MI MUJER ES UN MISTERIO Por Costance Benett (Tolerada para menores) (3)

Coñac Centenario
Terry

TOROS
 Novillada en Alba de Tormes.
 El próximo día 20, se celebrará en Alba de Tormes, la tradicional novillada, con motivo de las fiestas de San Bartolomé.
 Según se nos informa, se lidiarán cuatro novillos de don Antonio Sánchez, actuando como espadas, Bonifacio Presnillo (Vareño chico) y Dionisio Redo (Moreno de Salamanca).

J. BELLIDO
 Medicina general y enfermedades venéreas. Consulta a las 12 y a las 6.
 Antonio Espinosa, 16 (esquina a General Sanjurjo). Teléfono 3146
 8, 5, 8, 11

BÉNÉDICTINE
 He aquí el BÉNÉDICTINE
 BÉNÉDICTINE
 Depósito: PASAJES (GUIPUZCOA)

J. FATURA DE OBRAS PUBLICAS DE SALAMANCA
 Negociado Inspección de Circulación y Transportes por Carretera
 ANUNCIO
 Por el vecino de Taramona de la Sierra, don Vidal Cristóbal Martín, se ha solicitado el establecimiento de un servicio de transporte de viajeros en el KILOMETRO 42 DE LA CARRETERA DE BURGOS A PORTUGAL, POR SALAMANCA, CRUCE DE SAN MUÑOZ, CON HIJUELA DE SANTELICES DE LOS GALLEGOS, RETORTILLO Y CIUDAD RODRIGO, con arreglo a las condiciones esenciales siguientes:
 ITINERARIO: Línea principal, Salamanca de los Gallegos, Olmedo de Comencas (cruce), Bañobárez, Puente, Bagojo, Villaveja de Yaltes, Benos de Yaltes, Retortillo (puerto), Bodega, Fuente de San Esteban y kilómetro 42 de la carretera de Burgos a Portugal, por Salamanca, con un recorrido de 67 kilómetros. Circuitos de las laborables, excepto martes, domingos y días de ferias en Ciudad Rodrigo, itinerario de la línea de Yaltes, Benos de Yaltes, Retortillo, Villaveja de Yaltes, Bañobárez de Retortillo, cruce de Castillejos y Ciudad Rodrigo.
 HORARIOS: Salida de Sanfelices de los Gallegos, a las 6,15 horas, para llegar al kilómetro 42 de la carretera de Burgos a Portugal, por Salamanca, a las 8,15. Regreso: Salida del kilómetro 42 de la ciudad carretera a las 23 horas, para llegar a Sanfelices de los Gallegos a las 22 horas; este horario tendrá la necesaria coordinación de horas y enlaces en Fuente de San Esteban y en el kilómetro 42 de la vía ciudad carretera, para que los viajeros puedan continuar a Salamanca, y regresar a sus puntos de origen en el día, HIJUELA. Salida de Sanfelices de los Gallegos a las 6,15 horas, para llegar a Ciudad Rodrigo a las 8,15. Regreso: Salida de Ciudad Rodrigo a las 19,30, para llegar a Sanfelices de los Gallegos a las 21,30 horas.
 MATERIAL: Dos automóviles de 40 y de 35 plazas, respectivamente.
 TARIFA DE PRECIOS: 0,25 y 0,20 pesetas por viajero y kilómetro, en primera y en segunda clase, respectivamente, más los impuestos a cargo de los señores viajeros.
 IMPUESTOS Y OBLIGACIONES: Se compromete al pago de todos los impuestos, a constituir la fianza reglamentaria, a transportar gratuitamente la correspondencia pública y a cesar en la prestación del servicio en el momento que se le ordene.
 Lo que en cumplimiento de la orden de la Dirección general de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera, de fecha 22 de junio del corriente año, se publica en este periódico local, abriéndose un plazo de información pública de quince días para que durante el mismo puedan presentarse por escrito, en esta Jefatura de Obras Públicas, las alegaciones que en pro o en contra del establecimiento del servicio solicitado quieran formular las entidades o particulares afectados.
 Salamanca, 16 de octubre de 1946.—
 El ingeniero Jefe, Víctor de N6.

Mollinos, Fábricas de harinas
 Grandes existencias de accesorios para estas industrias. PIEDRAS para Mollinos «francesas» artificiales y del país. SUMINISTROS INDUSTRIALES. LES «BAT». — Avenida del General Franco, 8, Valladolid.
 Publicidad ANUNCIOS
DOCTOR HEREDIA
 Profesor de la Facultad de Medicina.—Cirujía general
 Sanatorio «SANTA ISABEL»
 Próxima inauguración de nuevos pabellones. Dos salas de operaciones
 Plaza de San Juan de Sahagún, 4 Teléfono 1705
 C. S. n.º

LA CARA ES EL ESPEJO DEL ALMA
 Pues bien, nosotros coincidimos con el mismo pensar. No todas tienen expresión alegre.
 ¡Qué contraste, entre la alegría del sano, y el mal humor del que padece reuma, ciática o lumbago!
 Si Vd. nota que sus músculos no tienen la misma elasticidad que antes; que le duele la cintura, los tobillos... ¡No vacile! Inmediatamente dese una fricción del gran preparado «LINIMENTO DAURO» y podrá apreciar sus beneficiosos resultados.
 Es su más fiel amigo.
PIDA Y EXIJA SIEMPRE
LINIMENTO DAURO
 IMPRESCINDIBLE EN TODO HOGAR

PREVENID LAS FIEBRES PALUDICAS TOMANDO Ferro - Quina ROBUR
 Coasare Benitua sda, 1,905
TEJIDOS Salustiano Yáñez
 Mantas, Toallas
 Paños para abrigo
 Todo en esta semana entrante, en RUA, 20
 (3)

MAQUINAS DE COSER
 La máquina española de más garantía, la puede usted adquirir en el Almacén de Muebles
LA VALENCIANA
 Con 20 meses de crédito (2)

MAQUINAS DE COSER
 La máquina española de más garantía, la puede usted adquirir en el Almacén de Muebles
LA VALENCIANA
 Con 20 meses de crédito (2)

PAÑOS ANGOSO
 EXPONE HOY en su establecimiento una gran colección en prendas de impermeable

Funciones delegadas por la Comisaría General de Abastecimientos a los Ayuntamientos

Por las circulares 594 y 597 de Comisaría General se dan normas relativas a las funciones que dicho organismo delega en los Ayuntamientos...

LECHE FRESCA

En este producto, los Municipios procederán como en épocas normales, vigilando calidades y cuidando de que se cumplan los precios fijados.

HUEVOS

Se confiere a los Ayuntamientos la competencia para intervenir en toda la materia de huevos, tanto los corrientes como los denominados C. A. T. así como el control, porcentajes y normas sobre ingreso en cámaras frigoríficas y su almacenamiento.

PESCADO

Los Municipios de esta provincia recibirán el pescado de los puertos de Vigo, Coruña y Gijón.

Los gobernadores civiles, como delegados provinciales de Abastecimientos podrán realizar una redistribución de los mercados señalados de origen entre los Ayuntamientos de su provincia...

CARNE

La competencia de los Ayuntamientos queda atribuida a la carne en fresco, exceptuándose todo lo relativo a la industrialización.

Será facultad de los Municipios la organización de sus mataderos, determinación de los entradores y funciones de éstos y a tal fin se tendrán en cuenta las normas siguientes:

- a) Deberán sacrificarse las carnes en el matadero municipal y si careciese de él, en el más inmediato; pero la carne sacrificada no podrá circular si no va acompañada de un conducto expedido por el alcalde del Municipio a donde pertenece el matadero. b) El abastecimiento de carne podrá organizarse por uno de los siguientes sistemas: 1.º Por medio de los habituales entradores como personas individuales. 2.º Por medio de los entradores agrupados en entidades. 3.º Adjudicándose la exclusiva de entrada al grupo de entradores, ganaderos o carniceros con personalidad jurídica determinada que en el curso obtengan y afiancen con garantías abastecer el mercado a menor precio o estableciendo puestos de venta de carne a precio inferior al de tasa.

4.º Autorizando a las colectividades que tengan despachos apropiados a entrar las reses necesarias para sus asociedades.

Este sistema podrá coexistir con los números primero y segundo, pero no con el tercero.

Los Ayuntamientos fijarán los despieces y el precio en consumo al público, teniendo en cuenta que el precio en canal no debe sobrepasar al fijado en orden del Ministerio de Agricultura del 29 de abril de 1946, es decir, 10,36 pesetas para las terneras, 7,85 para el ganado vacuno, 8,84 para el cabrio menor, 7,34 para el cabrio mayor y 9,50 para los machos.

Los Municipios de esta provincia se abastecerán de las existencias de ganado de la misma mediante el sistema de compra directa a los ganaderos que voluntariamente quieran vender sus reses.

De momento, y mientras no se disponga lo contrario, también podrán adquirir reses en esta provincia los representantes, debidamente autorizados, de los Ayuntamientos de Madrid y Sevilla, por el mismo sistema de compra directa y voluntaria.

Esta Delegación Provincial continuará sirviendo los cupos marcados al ejército, con arreglo a las normas actualmente en vigor.

REMISION DE PARTES

Del 1 al 5 de cada mes, los Ayuntamientos remitirán a esta Delegación provincial un parte comprensivo del número de reses sacrificadas, kilos canal y Municipios de origen, así como otro en el que se haga constar las cantidades de pescado recibido durante el mes anterior con indicación de especies, punto de origen, así como incidencias en la recepción.

FERREIRA

Optica Científica Despacho de recetas Generalísimo, 8 (3)

RADIO MARTIN

Ventas, cambios, reparaciones Generalísimo, 35. Teléfono 1770

MAQUINAS DE COSER SIGMA La mejor por diez duros mensuales SANCHEZ RUANO, 25 (3)

PRIMER ANIVERSARIO del señor Don Alberto Martín Callobre (del Comercio de esta Plaza) que falleció en Salamanca el día 13 de octubre de 1945 después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad D. E. P. Su apenada esposa, doña Emilia Pedraza; hermana política, doña Francisca Sutil; sobrinos: Teresa, Eloy y Araceli Pedraza; sobrinos políticos, Julio García y Genoveva Fernández; prima, doña Juana Tachón y de más familia. Suplican una oración por el eterno descanso del finado y asistan a las misas que, en sufragio de su alma, tendrán lugar dicho día, a las ocho, ocho y media, nueve y diez de la mañana, en la iglesia de Nuestra Señora del Carmen, de esta ciudad, por lo que los que quedarán agradecidos.

SUGERENCIAS de Hispanidad por Fernando Chico Sánchez

La España inmortal y eterna celebra el acontecimiento más importante que registra la Historia, uno de los más grandes momentos estelares de la Humanidad, que no encontrará parangón hasta que la ciencia no consiga hacer bollar al hombre la corteza virgen de algún nuevo planeta, cruzando los espacios interplanetarios...

Llega el 3 de agosto de 1942. Con los primeros rayos del alba salen las carabelas de la ilusión, con sus velas hinchadas de fe y espiritualidad, rumbo al misterio, con sus quillas enfiladas hacia las rutas del Imperio. Se suceden las semanas en el correr inexorable del tiempo, y siguen navegando, sin más testigos que el proceloso mar, y en lo alto, un cielo taponado de gomas que alumbran la mente calenturienta de Colón, que no duerme ni descansa y sólo piensa en la idea que obsesiona su espíritu latino.

Llega el 12 de octubre y se abre ante los ojos atónitos de aquel puñado de valientes la cortina de un Nuevo Mundo. ¡América para España! Colón acaba de explicar la más soberbia lección de Geografía Universal que jamás soñaran los sabios de aquella época, y ofrece a Castilla ancho surco para la siembra de su espíritu misionero y eucémico y para que realice la más maravillosa civilización y colonización que ha realizado nación alguna. Otras naciones esclavizaron a las tierras que conquistaron, pero España siembra su fe, su vida, su alma, en aquellas tierras para así sacar su única ambición, que no es otra que propagar las ideas que ennoblecen a la Humanidad y un deseo ardiente de la España grande y quiétesca de hacer partícipes de la verdadera y única cultura a todo ser humano. ¡Qué bien saure España ser madre progenitora de mundos y pueblos! Que aprendan los falsos apóstoles y corifeos impemientes de civilizaciones cómo se coloniza y civiliza.

Las velas desplegadas de la «Pinta», «Niña» y «Santa María» empujan la esencia de España rumbo a América y rumbo al Imperio. Es la madre Castilla la que dirige el timón, «a fe, a sacrificio, el catolicismo, la austeridad de la sangre hispana los vientos que impelen estas naves que llevan al Nuevo Mundo la civilización cristiana y las más puras esencias medulares de la madre patria.

Han pasado cuatro siglos y medio. Aquellos hijos de España han llegado a mayor edad, se han emancipado, pero aún vibran de entusiasmo y envían una Misión a España para que el día de la Hispanidad sientan con el pueblo español las emociones tiernas, hondas y espirituales al conmemorar tan histórico acontecimiento. Los millones de seres que allende el Atlántico hablan el incomparable idioma de Cervantes, que rezan nuestras oraciones, que tienen nuestra cultura y civilización, envían en este día un recuerdo filial y emotivo a la vieja madre, que, en el sillar del Pilar de Zaragoza, recibe este homenaje y lo guarda como sólo sabe hacerlo quien procrea, forma y civiliza y da su propia vida por la formación de otro ser, continuación del suyo, en el que vuelca el pebetero de sus más puras esencias.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

Reinado de los Reyes Católicos: Reconquista que se acaba: autoridad que se robustece; fe que se arraiga: un Nuevo Mundo que tiene Castilla donde llevar su secular sembradura de ideales permanentes y eternos y una colonización y civilización modelo y ejemplar que tienen que imitar todos los pueblos del mundo. Eso es lo que debe superar a los españoles el día de la Hispanidad. Lumbrales y octubre, 1946.

El arzobispo de Zagreb ha sido condenado a dieciséis años de trabajos forzados

Otras sentencias graves contra el grupo de religiosos que figuraban en el proceso

«Una de las mayores injusticias», declara el cardenal Griffin

Zagreb.—El arzobispo Stepinac, primado de Yugoslavia, ha sido condenado a dieciséis años de trabajos forzados por el Tribunal Supremo de Croacia.

Eric Idsak secretario del arzobispo, ha sido sentenciado a muerte en la horca.

Ivan Salio, otro de los secretarios del arzobispo, fué condenado a doce años de trabajos forzados y pérdida de los derechos políticos y civiles durante cinco años.

Julio Pérez Martín MEDICO MATRIZ Y PARTOS Consulta a las doce San Justo, 22. - Teléf. 1303 G. S. n.º 26

El obispo de Ciudad Rodrigo, a los Estados Unidos

FORMA PARTE DE LA REPRESENTACION ESPANOLA EN EL CONGRESO CATEQUISTICO DE BOSTON

Ciudad Rodrigo, 11.—El ilustre prelado de la diócesis, excelentísimo señor doctor don Máximo Yurramendi Aleaín, una de las figuras más prestigiosas de la intelectualidad española, miembro del Consejo de Investigaciones Científicas, ha sido comisionado, en unión del prelado de Barcelona y otras personas a las dadas, para marchar a Boston, donde se celebrará un Congreso Catequístico; permanecerán un par de meses en dicha ciudad. Además, visitarán diversas Universidades y Centros Culturales, donde expondrán la labor que realiza el Consejo de Investigaciones Científicas y Centros docentes en España.

El doctor Yurramendi saldrá de esta el domingo para Madrid, acompañado de su secretario, el doctor don Tomás Sánchez Peinado, profesor del Seminario, donde se unirá a las demás personalidades que marcharán a Boston.

S. VEGAS ARRANZ

PERMANENTE HENRY (COLOMER LTDA)

Tiene el gusto de comunicar a las señoras peluqueras y peluqueros de Salamanca y su provincia, que al objeto de darles facilidades de adquisición y evitarles gastos de envío y embalaje, ha quedado instalado un depósito general de todos sus productos en la importante PERFUMERÍA REGIO, calle Generalísimo Franco, 50, teléfono 1534, en donde podrán hallarlos al mismo precio que adquiridos directamente.

Acción Católica

CENTRO PARROQUIAL DE SAN JUAN BAPTISTA

Mañana, domingo (D. M.), día 13, se tendrá la inauguración del curso de la rama de hombres de este Centro.

Por la mañana, a las ocho y media, misa de comunión general, y a las once y media se celebrará la junta en el local de costumbre, encareciendo la puntual asistencia de todos los asociados.

PARROQUIA DE SAN PABLO

Por medio de la presente nota se cita a los miembros de esta rama de hombres para que estén a las cinco minutos cuarto, en la parroquia, con el fin de trasladarse todos a la iglesia de Santo Tomás, a rendir un homenaje de amor y devoción a Nuestra Señora del Pilar, Patrona de España, corriendo dicho hombre a su cargo el rezo del santo rosario y recibir la bendición con el Santísimo.

Cofradía del Cristo de la Buena Muerte

La misa de esta Hermandad Dominicana del Santísimo Cristo de la Buena Muerte y de Nazarenos de Nuestro Padre Jesús de la Pasión y Nuestra Señora de los Dolores y de la Esperanza, tendrá lugar hoy, a las doce, en la capilla de las imágenes titulares de la iglesia conventual de San Esteban (Padres Dominicos), siendo aplicada por la intención de doña Pilar Rodríguez López, en acción de gracias, madre del cofrade Fernando Romero.

Las que se celebrarán mañana, en la misma capilla, serán, a las 10,30, por la intención del cofrade Maturino Rodríguez Mellado, en sufragio del alma de doña Paula Mellado, y a las 12, por la intención del cofrade Narciso Almaraz, en sufragio del alma de su difunta madre.

Es el diario más antiguo de la capital y provincia.

Otros cinco sacerdotes han sido sentenciados también a trabajos forzados, uno de ellos por trece años. De los dieciocho procesados el Tribunal solamente ha absuelto a dos.

También ha terminado el proceso de Maribor (Eslovenia) contra el obispo Ivan Jozef, acusado de crímenes contra el pueblo. El fiscal ha pedido la máxima pena, pero el Tribunal no ha dictado sentencia todavía (Efe).

Detalles de las condenas. Zagreb.—El detalle de las sentencias dictadas por el Tribunal croata, aparte de la del arzobispo Stepinac y sus dos secretarios, es el siguiente:

Padre Josip Simecki, católico de edad avanzada, condenado a diez años de cárcel, padre Margelic, monje franciscano, trece años, padre Modest Martincic, provincial de los franciscanos en Croacia, que fué el principal testigo de cargo contra el arzobispo y para el cual el

fiscal pidió indulgencia, cinco años de cárcel; fray Djuro Marich, cinco años; fray Pavleck, franciscano, un año de cárcel; fray Koeldnjak y fray Cidovic, franciscanos, seis meses.

Además de todos estos religiosos, han sido condenados dos «usachis». Uno a muerte y otro a once años de trabajos forzados. (Efe.)

«Una de las mayores injusticias», declara el cardenal Griffin

Londres.—El cardenal Griffin, arzobispo católico de Westminster, ha declarado que la sentencia dictada por el Tribunal de Croacia contra el arzobispo de Zagreb, monseñor Stepinac, es una de las mayores injusticias y un crimen contra un patriarca, cuyo solo delito ha sido ayudar y socorrer a todos los necesitados. Añadió que monseñor Stepinac es un verdadero hijo de su patria y un padre para su pueblo. (Efe.)

FIGURINES

Para la próxima temporada GRAN SURTIDO

Librería de NUÑEZ RUA MAYOR, 13 TELEFONO 1018

AYER, EN EL TEATRO GRAN VIA

RECITAL DE DANZA, POESIA Y MUSICA

Patrocinada por la Asociación benéfica de Empleados Mercantiles, Industriales y Similares se celebró ayer, en el Teatro Gran Vía, una fiesta, en la que intervinieron los bailarines María Pilar y Jesús Romero, el rapsođa Fernando Fernández Cueto y el maestro Alfredo Romero, al piano.

María Pilar y Jesús Romero poseen, especialmente de la música, un admirable sentido y con el mayor entusiasmo y vocación, interpretaron un programa que había de ofrecer serias dificultades. Una escuela moderna, con entronque clásico, les hizo salir airoso de la empresa. Hoy todavía son una promesa, que no tardará en ser una gran realidad de triunfos si continúan con el mismo fervor. Interpretaron obras de Gramscio, Albeniz, Halffter, Debussy, Brahms y Chapí, de este último un dúo coreográfico de «La revoltosa», escuchando cariñosos aplausos.

El maestro Alfredo Romero demostró ser un magnífico intérprete de la música española. De amplia técnica y gusto extraordinario, acompañado al piano a los bailarines, y como concertista dejó en Salamanca la más grata impresión. Lástima que sus méritos no pudieran tener la expresión merecida ante la verdadera lucha que hubo de sostener con un piano vertical, desafinado y poco adecuado para un concierto. Escuchó muchas y merecidas ovaciones al final de cada obra.

La segunda parte estuvo a cargo del notable recitador Fernando Fernández Cueto, que hizo expresión de sus méritos, tanto de recitador como de actor. Recitó con emoción y justicia, composiciones de Ardavin J. del Río Sáinz, Rubén Darío, J. Zaccarias Tallet y Gabriel y Galán, y como prologa el monólogo de «Hamlet» escuchando a lo largo de su actuación calurosos aplausos.

CARTELERA PARA HOY GRAN VIA.—A las 7,45 y a las 10,45, «HAMLET» de Shakespeare, por la Compañía de Alejandro Ulloa, que hace su presentación. (No tolerada para menores).

LICEO.—A las 7,45 y a las 11, «MI HIJA SERA ELIZ» (no tolerada para menores), por la Compañía Martí Piñera.

CINEMA SALAMANCA.—A las 5, «SE FIEL A TI MISMO» (no tolerada para menores), a las 7,45 y a las 10,45, «EL RENEGADO» (no tolerada para menores), por Paul Muni y Gene Tierney.

BRETÓN.—A las 4,30, «AVENTURAS DE CUCURUCHITO Y PINOCHO» (tolerada para me-

nores) y «TE VOLVERE A VER» (no tolerada para menores), a las 7,45 y a las 10,45, «RECUERDA...» (tolerada para menores), por Ingrid Bergmann y Gregory Peck.

COLISEUM.—A las 4,30, «HOMBRES SIN HONOR» (tolerada para menores), a las 7,45 y a las 11, «FANTASIA DE ESTRELLAS» (no tolerada para menores), por Dorothy Lamour, Verónica Lake y Bing Crosby.

TARAMONA.—A las 4,30, «AVENTURAS DE CUCURUCHITO Y PINOCHO» y «TE VOLVERE A VER», a las 7,30 y a las 10,45, «MI MUJER ES UN MISTERIO» (tolerada para menores), por Constance Bennett y John Liel.

MODERNO.—A las 4,30, a las 7,45 y a las 11, «EL PORVENIR ES NUESTRO» (no tolerada para menores), por Loretta Young y Alan Ladd.

TEATRO EDUCACION Y DESCANSO.—A las 4,30, «LA CUADRILLA DEL CRIMEN» (no tolerada para menores), por John Lodge y Diana Churchill a las 7,30 y a las 10,30, «SU ULTIMA NOCHE» (no tolerada para menores), por Alfredo Mayo y Paola Bárbara.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes

AVISO

Se pone en conocimiento de los industriales detallistas de Ultramarinos, de esta capital, que los almacenes de donde han de retirar las cantidades de patatas correspondientes a cada uno de ellos, por el racionamiento de la presente semana, son los siguientes:

Del número 1 al 16, ambos inclusive, del almacén de la Herórtana Salmantina.

Del 17 al 57, del almacén de la señora viuda de Revilla.

Del 58 al 92, del almacén de don Victoriano Tomás.

Del 93 al 123, del almacén de don Antonio Pérez Caneñas.

Del 124 al final de la lista, incluidos Económicos, del don Manuel Sánchez Sagrado.

Salamanca 11 de octubre de 1946.—El gobernador civil, Diego Salas Pombo.

COCHES PARA NIÑOS JESUS RODRIGUEZ LOPEZ

Aparatos de radio, completamente grabados, las mejores marcas, gran facilidad

CASA SIGMA SANCHEZ RUANO, 25

En honor de la Misión Argentina Miguel Becerro MATRIZ Y PARTOS Horas de consulta: de ONCE a DOS Concejo, 9, 2.º izqda.—Teléfono 1285 C. S. n.º 14 Dr. Cándido Asensio Titilólogo del Estado. Exdirector varios Sanatorios. Pensionado en otros países CIRUGIA DE PULMONO Y PLEURA Cerrada del Corriño, 4. Tis. 2112 y 2412 C. S. n.º 87 COLABORADORES para informaciones y tramitaciones referente asuntos financiación actividad, des agrícolas, industriales, etc., interesa en determinadas plazas principales, les, contacto personas competentes absoluta solvencia moral. Diríjanse ORG. A. S. Apartado Correos, 1.115. Barcelona

El general don Estanislao López, con los demás enviados del Presidente Perón y sus respectivas señoras, personal de la Embajada Argentina en España y otras personalidades, acompañados del alcalde de Madrid, señor Torres Moreno, durante la fiesta dada en el Ayuntamiento. (Foto Vidal).